



己所不欲，勿施于人

◎成都市青少年宫文学小院士预备班 张鸿林

“滴滴滴滴！”

“报告长官，前方发现不明物体，是否进入探查……好的。”

现在是3021年，地球人类已经达到了三级文明，可以建造并使用行星戴森球系统。

戴森球系统可以从其他星球上掠夺资源，表面长得像一个大球，上面安装了许多太阳能板，一旦接触到有光和热量的东西，便会自动补充能量，星体上有发光的能量，都会被它吸收。所以从某种意义上讲，戴森球的续航能量是无限的，而这种设施在三级文明中造价却不是很昂贵，容易批量生产，所以地球人类开始大量进行制造，准备对银河系进行一次超级掠夺。

3021年X月X日12:51，地球飞船成功升空，向银河系北端行进。飞船上有各个国家的代表人物，都很厉害，而我们的主角张嘉凯就在其中。他是这个飞船上的一名成员，他们这一次的任务主要是掠夺和侦察外星球。

张嘉凯与他的好朋友李泽瑞一起乘坐飞船起飞，刚行驶不到5天便遇到了一个不明陨石，它的外表酷似海边尖角形的贝壳，根据雷达的检测，陨石体内却是空的。科学家对这颗陨石充满了好奇，派出侦测小飞船进入这颗陨石内部进行探测，可侦测小飞船派出15天都没回来，经过飞船的投影仪显示，这个空状的物体像一个迷宫，怎样都绕不出去，而且这颗陨石还在向地球的方向移动。人类顿时感觉不妙，觉得这是一个外星文明的产物，便赶快开着飞船，飞回了地球，把这件事报告了军事部门。人类以为是比我们更高级的文明要来攻打地球了，便把坦克、武装装甲、星球防护罩，就连军事重器二象蝶都拿了出来。

根据科学家预测，这个陨石样的不明飞船，还有一年的时间才能到达地球，所以人类还有充足的时间来准备。“可是万一它提前到了该怎么办呢？”张嘉凯提出疑问，“如果那个星球提前撞向了地球，地球可能就会惨遭灭亡，所以我建议派遣一支飞行小队时刻观察它，它有任何动向，我们都能及时知晓。”张嘉凯的提议得到了各国首领的认可，他们让张嘉凯担任总组长带领一支武装小队和一支观察小队前去观察。

张嘉凯与李泽瑞一起乘坐观察号宇宙飞船到达那艘不明飞船并进行侦察。可是这艘外星飞船突然停止

了运动，李泽瑞觉得很奇怪，便问张嘉凯：“为什么它会停止动了呢？难不成它发现了我们？”

可那外星飞船好像并不把他们当回事，停了一会儿后又继续向前走，过一会儿又停了下来，就这样走走停停。

张嘉凯觉得这很奇怪，便仔细想了想，突然想到外星飞船可能是因为发动机功率太大了，需要停下散热一下才能继续前进，不然的话发动机爆掉了可不好办。李泽瑞也同意张嘉凯的推算，但是这么高级的宇宙飞船，为什么发动机会发热呢？难道没有散热系统吗？

“难不成它们后面还有大型舰队？”李泽瑞颤颤巍巍地说。

“不要这样推算，你这个乌鸦嘴，没准待会儿就实现了呢？”张嘉凯说。

李泽瑞说：“这个飞船上面好像并没有安装什么武器装备，万一它们只是探险者呢？”

张嘉凯疑惑地说：“对呀，如果它安装了雷达，我们这艘观察飞船早就会被发现了呀，可是它们并没有对我们发动任何攻击，也可能它们对于地球只是一个过客，并没有恶意。”李泽瑞也赞同这个说法，他们立刻汇报了军事总部，军事总部也觉得推测有道理，但还是告诫张嘉凯严谨侦察，不能有一丝放松。

光阴似箭，一年很快便过去了，这座外星飞船来到了地球周边，先是朝着月球飞去，只是轻轻触碰了一下月球，月球并没有什么变化。它们又来到地球身边，发出一道如闪电般的扫描光，便从天上滑过离开了。

地球人类顿时开心不已，认为度过了一场大劫难，而那艘外星飞船经过了太阳系，朝银河系南边继续飞去，好像真是一艘探险飞船，并没有对地球有什么恶意。地球人类从中也懂得了一个道理，我们到处掠夺可能会使其他星球遭殃，就好像现在的地球人害怕这艘侦探飞船一样。

科幻故事中的技术细节，尽量依托于现实却高于现实，可以基于现实科学技术对未来畅想，但不局限于现实技术，这样才能展现科幻想象的壮阔之美。

在科幻宏大叙事中，通常离不开对世界不同人神的描述，我们在想象这些人物的时候，可以通过传播媒体、书籍等，综合设定他们的形象，不要局限于对身边人类的理解。

科幻作品中对新设定的名词，一定要有所解释，哪怕只是一句话定义，或者借由角色对话来阐释，都需要给读者讲清楚这是什么东西，不然科幻名词会变成生涩拗口的阅读障碍。

评语

小作者这篇作文有《与拉玛来相会》的宇宙尺度科幻奇观感觉。故事流畅，起承转合自然。特别是结尾的主题升华，将心比心，人类为了资源去掠夺别人的时候，是否考虑过弱小文明的想法？有这样的思考非常棒。值得注意的是，语句的基础结构还需要加强。

(指导教师：成都市青少年宫 李凌燕)

